

「展望國際 開創新局」

移民署國慶花車從心出發展現新面貌

文 / 圖 移民事務組科員 田佩玉



花車親善大使 (右起) 南耀寧神父、新住民二代代表陳金鈴、林小婷、楊蕙蒂、戴啟航。

今 (106) 年國慶活動一大亮點，就是 10 月 10 日總統府前舉辦的「國慶花車遊行活動」，本署也受邀參加。本署花車以「展望國際 開創新局」為主題，並邀請 5 位於各領域有傑出表現的外籍人士擔任花車親善大使，及 70 位移民官共同參與本活動，藉由花車設計元素及親善大使的參與，傳達本署參與國際交流合作、積極提升我國競爭力，營造國際友善生活環境之各項作為，向國人傳遞移民官肩負我國國境人口流動管理之守護者形象！

🎯 花車設計風格獨特，給人深刻印象

為提供精美的花車造型讓在場觀禮的中、外貴賓及電視機前的全國觀眾留下深刻印象，在設計上

煞費苦心與巧思。花車前方以巨型地球呈現全球化概念，搭配新南向政策及與本署簽訂防制人口販運備忘錄 (MOU) 諸國國旗環繞。花車上則以象徵遷徙的候鳥，與蓋有入出境章戳之飛機與船代表入出國



移民官造型公仔手捧本署署徽，象徵守護來臺之外籍人士。

士，並由移民官造型公仔手捧移民署署徽，象徵移民署守護來臺之移民及各國專業人才，讓外籍人士能懷著歡欣期待的心情進入臺灣。

🎯 5 位花車親善大使各有所長與特色

法國籍且擁有歷史博士學位的南耀寧神父，於 92 年定居新竹縣尖石鄉至今 14 個年頭。因南神父在臺之貢獻良多，於是在今年依國籍法規定，經行政院核准成為免喪失原國籍而取得臺灣身分證之第 23 位外國人。

英國籍戴啟航先生為一名資深航電工程師，曾周遊在南非、紐西蘭、香港及新加坡等國家從事航空與航電工作，資歷已逾 50 年。目前在臺灣擔任航空工程顧問，負責飛安品質及航空工程維修之建議與協助。

出生於象牙海岸的楊蕙蒂(臺灣籍)，自幼隨父母旅居布吉納法索、泰、法、英等國家，中、英、法文流利。於 16 歲返臺後就讀美髮科系，在高二時即獲得全國技能競技賽金牌，隨後代表臺灣參加「2015 國際技能競賽」獲得美髮類第 3 名，創下臺灣近 20 年來首次在國際技能競賽美髮類獲得前 3 名的獎牌之紀錄。



花車親善大使(右起)南耀寧神父與楊蕙蒂。

身為新住民第二代的陳金鈴，母親來自越南，靠自修努力考上臺中女中，並在 105 年指考取得亮眼成績，成為臺灣大學的一份子，目前就讀於政治系二年級。陳金鈴積極參與移民事務，利用課餘時間擔任臺北市服務站親善大使，並以成為未來派駐越南的外交官為目標而努力中。

母親來自印尼，長相甜美的林小婷，自幼學習峇里島傳統舞蹈，每當穿著華麗的傳統舞衣，加上

舞姿曼妙的身影，總是贏得在場觀眾熱烈的掌聲。目前林小婷就讀新北市自強國中 8 年級，並與陳金鈴於 105 年參加教育部的舞蹈競賽獲得優異成績，兩人也一起也擔任今年臺北世大運接待志工，發揮語言文化專長。



花車親善大使(左起)林小婷、陳金鈴與戴啟航。

🎯 移民署生力軍才華洋溢、表演精采

除了花車以外，同時邀請到甫於今年加入本署行列的 70 名移民官生力軍擔任表演人員，這群新鮮人除具備英、日、韓、西、越、印、泰、俄、法、西語等多國語言能力外，部分還擁有手語、護理、音樂及舞蹈等專長，更讓這群新生代移民官顯得才華洋溢。為了這次國慶花車遊行的表演，從構思表演內容開始，接著在大太陽底下，透過不斷的反覆練習，只為要求表現出整齊一致的表演內容。在國慶當日以自創的舞步加上變化雙十隊型的表演，帶來充滿年輕活力的演出來慶祝中華民國生日快樂！精彩的表演內容成為本次活動除了花車遊行外，另一個焦點話題，讓全體觀眾留下深刻印象。



移民班第 5 期學員，以自創的舞步以及變化雙十隊型帶來精彩的表演。